

阿富汗:士兵遭“血洗”凸显安全挑战



阿富汗塔利班分子

袭击造成惨重伤亡

据阿富汗当地媒体23日报道,21日的袭击事件已造成至少150人死亡,超过80人受伤。报道说,这起袭击是今年以来阿富汗遭遇的“最血腥屠杀”,随着救治工作的推进,伤亡数字可能还会上升。

“很多士兵当时正在清真寺做礼拜,当大家明白情况的时候,已有人中弹倒地。”24岁的目击者哈亚图拉·拉扎耶告诉新华社记者。

他说,武装分子在袭击中还使用了自杀式汽车炸弹、冲锋枪和手雷等,“一切发生得非常突然,很多士兵当时根本没有携带武器,非常被动”。

21日14时左右,一伙武装分子伪装成安全人员,乘坐两辆军车混入位于马扎里沙里夫的国民军驻地,攻击驻地内一座清真寺和食堂,并与驻地士兵展开激烈交

火。据当地军方消息人士22日向新华社记者证实,至少有十名武装分子参与袭击,其中7人在交火中被击毙,两人引爆炸弹身亡,1人被逮捕。

21日晚些时候,塔利班发表声明,宣称制造了该起事件,并证实为发动此次袭击已谋划多时。声明称,4名塔利班分子长期潜伏在军队中,对驻地非常熟悉,参与策划了整个袭击。

阿富汗总统加尼4月23日签署命令,宣布当天为全国哀悼日,悼念21日北部巴尔赫省首府马扎里沙里夫袭击事件遇难者。阿富汗塔利班宣称制造了这起阿富汗今年以来发生的最严重的袭击。

分析人士指出,这起袭击事件表明阿富汗塔利班已渗透到过去相对安全的北部重镇,阿富汗正面临塔利班势力不断增强和自身安全力量有限的双重挑战,阿政府需要调整打击恐怖主义的手段和方式。

极端组织渗透北部

马扎里沙里夫距首都喀布尔约300公里,是阿富汗北方经济中心,过去一直相对安全。这座城市的战略位置显要,历史上曾经是北方反塔利班联盟的首都。此次遇袭的阿国民军驻地是阿军方在北方地区的最高军事指挥中心。

本月19日,阿富汗内政部长塔杰·穆罕默德·贾希德刚刚到过这里视察并慰问官兵。分析人士认为,塔利班在阿富汗高

官到访后不久就对军队的这一驻地发动袭击,就是为了刻意制造恐怖气氛,也反映出塔利班势力的快速发展,表明其已渗透到阿富汗北方主要城市。

据当地媒体报道,今年以来,阿富汗全国34个省份中,几乎一半以上依然不断发生武装冲突。阿富汗重建行动特别督察长办公室今年2月发布的一份报告显示,在过去半年多的时间里,全国至少有

15%的领土被反政府武装渗透。

22日,加尼总统飞抵马扎里沙里夫,视察遇袭地点,并召开34个省的紧急电视安全会议,要求有关部门彻查案件。加尼说:“我们必须注意到他们(极端组织)的袭击方式已经发生变化,他们正把枪口对准清真寺、普通市民,甚至是女人和孩子。”加尼强调,阿富汗正处于同“国际恐怖主义”斗争的一线。

安保力量有待加强

巴尔赫省省长阿塔·穆罕默德·努尔21日在袭击发生后对媒体表示,此事暴露出当地安全形势和安全保卫力量“脆弱”,打击反政府武装组织已到了必须采取进一步措施的阶段。

该省议会议员赛义德·阿卜杜拉·马斯鲁尔日前对媒体表示:“我们已向上级部门呼吁增加安全人员数量。全国很多省份都保留着大约1.8万名安全人员的规模,而巴尔赫省长期以来只有3000到

4000名安全人员。”

阿富汗国民军退役军官阿提库拉22日在接受新华社记者采访时表示,塔利班近年来实力有增无减,而安全部队自身建设有待加强。一方面,安全部队战斗力有限,难以独立掌控局面;另一方面,一些地方的安保人数和装备有限,难以长期驻守,容易给极端组织留下可乘之机。

《阿富汗时报》日前援引阿富汗分

析人士哈迪·迈赫兰的话说,单凭军事手段无法改变人们的内心,阿富汗是一个多民族、多文化、多语种的国家,政府需要积极顺应文化的多样性,从根本上促进各民族融合,强调国家观念。国家还要努力发展经济,创造更多工作机会,帮助更多人融入社会生活,而不是任由年轻人拿起武器走向极端。

(新华社电)